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Az erősödő tábor.
• Dobreczen, február 18

A politikai pártok életében a kor­
mány-támogatás az utolsó időszak szo­
kott lenni. Az ellenzéki sorban eltöltött 
küzdelmes évek után, a harcok befejez­
tével : a révbe jutás, a kényelmes pi­
henő. Babéroknak faijával levő, de ké­
nyelmes jóllakottság, amely többnyire 
mégis kedvesebb a jóllakás nélkül való 
babéroknál.

Most, a lehetetlenségek és előre 
nem látott do'gok esztendejében fordítva 
történik valami. Születik egy párt, amely 
egyenesen arra alakul, hogy a kormányt 
támogassa. Alakul, a jóllakas vágyai és 
szándékai nélkül. Hiszen igen sokan, 
talán a legtöbben, akik az alakulás köré 
elsőkül gyülekeznek, elérték már azt, 
amit a közpálya rangban, tekintélyben, 
hivatalban és megbecsülteiéiben nyújt 
hat. A legtöbben nem szereplésre váró, 
uj csillagokra hágó, diadalmas szelekbe 
kapaszkodó fiatalok, hanem meglett, jó­
részt már Öregedő emberek, akik a visz- 
szavonuitság, az otthon kedves nyugal­
mát áldozzák föl annak a vesződséges 
feladatnak, amelyet vállalnak. Ha a párt 
köré való sorakozást az a kérdés dön­
tené el: „mi szükségem van nekem 
erre akkor az alakulás legerősebb em­
berei maradnának távol.

Es mégis, napról-napra erősbödik 
számban, kilátásokban s ami a legjelen­

tősebb, rokonszenvben ez a párt. Az 
iglói választás napján még csak egy 
országgyűlési képviselője volt a pártnak. 
Ma már a parlamenti tagjai között van­
nak : az alkotmánypárt egy része, a 
pártonkivüliek legtekintélyesebbjei, s azok 
kő,.ül akik ma a parlamenten kívül 
vannak, a súlyos és népszerű neveket 
viselők százai. S bizonyos, hogy a hol­
napi, szombati alakuló gyűlés az uj párt 
hatalmas kialakulásának képét fogja mu­
tatni.

Mi okozta ezt ? Sokan azt felelik 
rá: Tisza István. Tisza István gróf két­
ségtelenül óriása a mai politikai eleinek 
s nélküle az uj pártalaku'ás bizonyára 
nem sikerült volna. De az eredmény 
mégse egy név kultuszának, varázsának 
köszönhető. Ha vannak is, akiket T sza 
István példája lelkesít a cselekvésre, — 
viszont vannak olyanok is, akikről poli­
tikai múltjuk révén, nem tehető föl, hogy 
Tisza István kedvéért csatlakoznának. A 
program ? Ez a program még ismeret 
len, legfölebb azt lehet bizonyosan tudni 
felőle, hogy nem fogja magaba foglalni 
mindazt a sokféle törekvést, politikai célt, 
amelyek képviselői a pártot eddig is tar­
kítják.

Hanem ismeretes és világosan áll 
az előtérben az uj pártalakulásnak leg­
főbb célja : rendet, békét, a komoly 
munkálkodásnak hosszú időre szóló al 
kalmát megszerezni. A léha obstrukciók, 
az el nem érhetökért folytatott küzdel­
mek, a személyi ambíciók és vezéri hiú­

ságok miatt való torzsalkodások után 
nyugodt állapotokat teremteni. Ha vissza­
gondolunk a koalícióval megindult poli­
tikai korszak történetére, az abban ta­
pasztaltak érthetővé fogják tenni, hogy 
mért lett olyan mohó a vágy, amely 
rendet és békét kíván, hogy mért tud ez 
a vágyakozás rövid hetek alatt domináló 
pártot teremteni, a visszavonultakat, sőt 
megfélemlítetteket egyszerre harcvonalba 
szólítani.

Politikai pártok nem rendezkednek 
be örök időkre, s ez a program se je- 
entheti egy korszak örökkévalóságát. De 

most a békés munka a fő cél. S ha 
majd elérték, biztosíthatták, akkor majd 
kidomborodhatnak, érvényesülést keres­
hetnek a különböző törekvések, az ellen­
tétes irányok, amelyek egyesülését most 
némelyek olyan csodalattal kisérik.

A modern nők.
III. Napoleon jelenlétében egy napon 

azt a kérdést vitatta a társaság, vájjon sze­
relem tekintetében kinek van nagyobD értéke 
férfiak előtt, a nagyvilági hölgynek, vagy a 
courtieane-nak ?

— Minden asszony, bármily társadalmi 
állása legyen is, szerelmében egyenlő! — 
jelentette ki végre a császár, a Különböze 
vélemények meghallgatás után.

És véleményét egy igen eredeti hason­
lattal támogatta:

— Valamely kertben, hová senki sem 
teheti a lábát, pompás gyümölcs terem, de 
azt a tulajdonoson kívül más nem élvezheti. 
Miért ne teremne épp oly kitűnő gyümölcs 
olyan kertben is, hová mindenkinek szabad 
bemenetele van ?

A császár, mint ravasz diplomata, tiem 
tett különbséget az asszonyok között és az 
egyik rovására nem tüntette ki a másikat. 
Pedig különbség nagyon is létezik közöttüs!

Ha a második császárság előkelő asz- 
szonyait szembe állítjuk a mai nagyvilági 
hölgyekkel, csodálkozva tapasztaljuk a szó 
kásáikban, életmódjukban és egyéni Ízlé­

sükben rejlő óriási ellentéteket. A második 
császárság asszonya csak tetszeni vágyott 
Erre a célra szentelte éietét és szalonjának 
szokásait is e szerint rendezte be. A szere­
lem, mely lázban tartotta az aksori társa­
dalmat, nem engedett neki időt, hogy más 
iránt, például: irodalom, művészet vagy 
sport iránt is érdeklődjél, mely szenvedő­
itek a mai nőt jellemzik. Az a világ, hol 
Paüleron szerint unatkoznak, még nem lé­
tezett. És ha ujjonnan épített palotáik bou- 
doirjaiban, vagy ünnepélyeiken szívesen 
láttak is írókat fs művészeket, inkább azt 
kívánták tőlük, hogy mulatságosak, széllé 
mesek legyenek, semmint azt, hogy müvei­
ket ismer essék.

Azóta minden megváltozott. A mai 
nagyvilági hölgy legfőbb jellemvonása az, 
hogy szívesen fitogtatja irodalmi és művészi 
hajlamait Igen valószínű, hogy manapság 
is szövődik éppen annyi szerelmi kaland, 
mint azelőtt, de ugyiátszik, hogy a mai 
nagyvilágban csak azoknak van joguk sze­
retni, vagy szerettetni, kik valamely hires 
könyvkiadó vagy képkereskedő céggel van­
nak összeköttetésben.

Madame de Ghasseloup Laubat sza- 
lónja, a második császárság alatt és T.

Élet a Nemzeti Társaskörben. Bu­
dapestről jelenti*. : A Nemzeti Társaskör­
ben ma zajos voit az élet. A társaskor he­
lyisegei zsúfolásig megteltek az ország min­
den részéből feiránduit politikusokkal, akik 
a botnapi naggyülesre jöttek fel a fővárosba. 
Óit volt a tr-moséaiek és miskolciak kül­
döttsége is, a*ik elöbo Tisza István grófnál, 
majd Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök­
nél tisztelegtek.

Kossuthék tanácskoznak. Budapest­
ről jelenti*: n.o»sutti Ferenc lukasán ma 
tanácskozás volt. Elhatározták, hogy már­
cius 6 an Czegléden nagygyűlést tartanak, 
melyen Kossuth Ferenc is és sok képviselő 
lesz jelen Valamint Kossuth Lajos halálá­
nak évfordulóján : március 20 án is nagy 
demonstrációt fognak rendezni.

grófné szalónjai napjainkban példaként áll­
nak előttünk.

Ismeretes, hogy férjének tengerészeti 
minisztersége alatt madame de Lhasseloup- 
Laubat milyen pompát fejtett ki ói fényes 
estetyeit, melyeket az udvar és a párisi tár­
saság tiszteletére rendezett, az utókor még 
ma sem felejtette el.

Nem állítom, hogy termeiben szabadab­
ban találkoztak a társasághoz tartozó szerel­
mesek, de az való, miszerint mindenkit szí­
vesen látott és mindenki örömmel fogadta 
az estélyeire szóló meghívást, hol fesztelenül 
éz vigan lehetett mulatni.

T ... grófné estélyeit már nem jellemzi 
ez a fesztelen jókedv, bar hozzá is a társaság 
szine-java jár. Termeiben tanácsos a komoly 
és feszeseob magaviselet. A meghívottak 
nála előkelőbbek, kétértelmű társalgás és 
különösen a tánc vigalmai helyett tudo má­
nyos kérdésekről vitatkoznak ős szellemi él­
vezetük fokozás ara komoly zenét és félreis­
mert írónők végnéiküli költeményeit kell 
hallgatniok. , , , ..

A második császárság mondaine-je nyil­
vános szert p elését, sokszor szinte merész 
kalandjait, mindig bizonyos jóizléssel párosí­
totta. De mindenekfelett értett ahhoz, hogy

A legjobb minőségű
száraz tűzifa

ölenként és felvágva
mérsékelt árak mel­
lett, pontos, jótállás 
melletti kiméréssel

Kellner Dávid és Társánál
Postákért fi sz. és a pályaudvaron levő raktárakban. 

Fuvaros és favágóról gondoskodunk.----- Telelőn siám 156



iföÍmM

«

X

I|Ä

MBRÉCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Felebbezés i szanatúrium-ügybea Ä: ÄÄt-
ved kétséget, hogy a mini zter a közgyűlés 
eredeti határozatát mindezek dacára rövide­
sen megerősíti és igy csakhamar hozzálehet 
majd fogni az építkezésekhez.

1910. február 19.

Ä helyőrség le apellál.
A tüdőbetegek debreozeni szanatóriu 

mának ügy ugylátszik még mindig nem eve* 
zett be a biztos megvalósulás révébe. Azt 
gondoltuk, hogy a januári közgyűlésen már 
lezárulnak az ügye aktái s addig, ameddig 
as építkezést be nem fejezik, a sokat há 
nyódott kérdés nem is fog felszínre kerülni 
Am a dolog másként fordult. Azok az el­
lenséges hangok, melyek a közgyűlésen éles 
ellenzői voltak ama tervnek, hogy a szana 
tóriumot a Nagyerdőnek akárcsak a Nyúlás 
felé eső részén őpitiék fői, nem osendesültek 
el, hanem megfelebbezték a közgyűlés ha­
tározatát

A felebbezóst Bacsó Dezső dr. ős tár­
sai ma délelőtt nyújtották be a polgármes 
téri hivatal > an. Terjedelmes írás ez, mely 
a már sokszor hallott érveket sorakoztatja 
fel a nagyerdei szanatórium ellen. A feleb 
bezők hivatkoznak farra, hogy a Nagyerdő 
Debreczen egyetlen üdülő helye, ame ytöl a 
szanatórium, ha ott építik föl, elriasztja a 
város közönségét. Az appslláló bizottsági 
tagok konoedálják azt, hogy egészségügyi 
szempontból nem lehet kifogás az ellen, 
hogy a szanatóriumot a Nagyerdőn he yez 
zék el, de arra utalnak, hogy a közönség 
körében félelmet idéz elő a szanatórium kö 
zelléte. Mind zek a'apján arra kérik a bel­
ügyminisztert, semmisítse meg a közgyűlés 
ama határozat, mely a Nagyerdőn har 
minő hold területet engedélyezett át a sza­
natórium céljaira.

A debreozeni tüdőbeteg szanatórium el­
len más oldalról is intéztek feliratot a kor­
mányhoz. Marenzi Ferenc gróf tábornok, a 
debreozeni helyőrség parancsnoka ma érte­
sítette a városi hatóiágot, hogy feliratot in­
tézett a honvédelmi miniszterhez amiatt 
hogy a szanatóriumot a Nyuias közelében 
akarják felépíteni. Ez által a helyőrség 
nyulati gyakorlótere veszélyeztetve van 

A felebbezóst, a polgármester megjegy-

Általános választójog, ingyenes 
népoktatás ás progresszió adózás.

Lengyel tore Indítványai.
Hajduvármegye szombaton tartandó 

rendkívüli közgyűlése érdekes javaslatok 
nak lesz a színhelye. Az indítványokat 
a liberális és demokratikus gondolkozá­
sáról ismert kiváló megyebizottsági tag, 
Lengyel Imre nyugalmazott táblabiró 
tette, akinek neve legutóbb sokat szere 
pelt a szekularizáció érdekében elfoga­
dott hajdumegyei hires határozat kap­
csán.

Lengyel Imre indítványa a kormány 
leiratával van összefüggésben s azt az 
állandó választmány javaslatának előter­
jesztése után teszi meg. Az indítvány igy 
hangzik :

,,Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága a kormány leiratát tudó 
másul veszi, de elvárja a munka kor­
mányától, hogy mint az még Ausz­
triában is mint megtörtént, az általános, 
egyenlő, titkos, közvetlen választójogról 
még ez évben, — az ingyenes állami 
népoktatás és progresszív adók behozata­
láról pedig a jövö évben törvényeket 
alkot.“

Azt hisszük, bogy a javaslat általá­
nos helyesléssel fog találkozni a tör­
vényhatósági bizottság részéről, annál is 
inkább, mert a szociális és demokratikus 
reformok Hajdumegye törvényhatósága 
részéről mindig kedvező fogadtatásra ta 
láttak.

Háziipari szövetkezet
Szoboszlón.
Alakuló gyűlés.

Papp Sándor nádudvari főjegyző a 
kosár és gyésényfonó háziipart Nádudva­
ron szövetkezeti alapon fejlesztette és e té­
ren kiváló eredményeket ért el. A nádudvari 
háziipari szövetkezet — mint a múlt évi 
zárószámadásokból kitűnik — 126 gyékény­
fonó ős 30 veaszőkosár-kötő munkást foglal­
koztatott, akiknek munkája után 16,000 
koron a került felosztási a.

Ez a mintaszerű eredmény vezette Papp 
Sándort további munkájában, hogy Szobosz­
lón is megalakítsa a kosár- és gyókényfonó 
háziipari szövi tkezetet. A siükséges előmun­
kálatok Szoboszlón már megtörténtek: G. 
Tóth János szoboszlóí polgármester buzgal­
ma folytán a műit évben a szoboszlói diód­
áiig népkörben 50 munkás vett részt a gyé- 
kéayszövő tanfolyamon.

G. Tóth János polgármester tegnapra 
összehívta a munkásokat, akik előtt Papp 
Sándor fejtegette a háziipari szövetkezet 
meg dakitásának szükséges voltát, mint amely 
szövetkezet megélhetési alapot nyújt a mun­
kásoknak. A szövetkezet nem célozza a 
u unká tok vagyongyűjtését s igy a szövet- 
ki set tagjainak pedig lartózkodniok kel 
a jogosu; atlan reményektől s csupán arra 
számíthatnak, hogy télen, mikor az idő 
tétlenségre kárhoztatja a fóldmivelő népet, 
a munkás gyümölcsöztetni udja üres óráit.

Papp tiándor után G. Tóth János pol­
gármister beszólt; biztosította a munkásokat 
arról, hogy érdekükben — úgy mint eddig 
— ezután is minden lehetőt meg fog tenni. 
Ezután Papp Sándor fe hívására a munkások 
pgjhargu felkiáltással megalakították aszó 
bosziói háziipari szövetkezetei s 80 munkás 
azonnal alá is irta a kötelező bBlépőivet.

otthonát saját maga ős barátai számára is 
kellemessé tudta tenni.

A nagyvilági hölgy ekkor későnífesüdt 
és korán kelt. Éjjel bálok, mig délelőttjeit a 
rue de la Paix fényes kirakatai, szabónői es di 
vaíos modiste-jet vették igénybe. A Boisban 
reggel ritkán mutatta magát, miután a császár 
és császárné szokásba vettek, hogy csak dél­
után szabad megtenni a „tour du lac“-ot. 
Szinte jelszó volt, hogy ott csak négy óra 
után szabad megjelenni.

A második császárság idejében a mon­
dámé fogadónapja eseményszámba ment. Ht 
az illetőt a vagyon, név, előkelőség a közön­
séges halandói fölé helyezte, fogadónapján 
kapuja előtt kiváncsi embertömeg bámulta 
az érkező .nagyságokat*.

Ma már semmi vonzereje sincs a nagy­
világi hölgyek fogadóu ópjának, miután a 
mostani demokratikus világban bérkocsikon, 
még pedig legtöbbször egyszerű egyfogatun 
érkeznek a látogatók a legelőkelőbb házak­
hoz is. Hajdanában a mondaine fogadónapja 
épp úgy, mint a „tour du lao“ díszes hintot
kívánt. .

A második császárság asszonyainak 
szerelmeikben is különleges magatartásuk 
volt. Bár épp oly szenvedjlyesek, cs kra es 
szerelemre vágyók voltak, mint a mai nagy­

világi hölgyek, de kevósbbé voltak kíván 
osiak, érzékiek, romlottak és szerelmüket ér­
dek soha sem vezette.

Akkor is, mint most, a pénz istenségé 
nek sokan áldoztatr. De az a sóvár vágya­
kozás, melyet napjainkban ébreszt, ismeret­
len volt a második császárság asszonyai 
előtt. Talán azért, mert bár számadás nél 
küi költe-eztek, még sem kellett fényűző 
életmódjukat megszorítani, mint módiiknak. 
De akármint volt is, soha sem vetemedtek 
arra, hogy kegyeiket áruba bocsássák. A kró­
nika sok kedves és őrült szerelmet jegyez­
hetett fel róluk, hol a szív, de nem a pénz­
tárca játszott szerepet.

A mai asszony a tegnapitól leginkább 
a szerelemben, vagy még jobban a szerelem 
gyakor ásában különbözik.

Nem szeretnék rosszat mondani a mai 
asszonyokról, nem akarnám kisebbíteni őket, 
de mégis be kell vallanom, hogy ők nem 
úgy fogják fel a szerelmet, mint a máso­
dik császárság asszonyai. Azoknak kedv­
telésből voltak szeretőik. A mostaniak is 
bírnak ilyenekkel, de ömíegóseik között 
sem feledkeznek meg arról, hogy szerető­
jüktől meg ne kérdezzék, vájjon bankárjuk 
hol lakik.

Gustav Amtot.

Szélhámos gyerkőcök.
Ha nincs pénz, a briliáns Is Jó.

A rendőrséget ma délelőtt figyelmessé 
tették, hogy az egyik debreozeni zálogház­
ban három gyerkőc három értékes briliáns • 
gyűrűt akar elzálogosítani. Egy biztos azon­
nal a zálogházba sietett, ahol sikerült el­
csípnie a három nagyreményűt, épen mikor 
alkudoztak a zálogkölcsön ügyében. Bekísér­
ték őket a rendőrségre, ahol kihallgatásuk 
során kiderült, hogy az ifjú os melók szél­
hámos tolvajok.

Egyik közeli városban ipari vállalata 
van az egyik 15 éves fiú apjának. A fia 
apja üzleti pénztárnaplójából kimásolt egy 
számlát s azzal beállított egy jómódú föld- 
birtokoshoz és kérte a számla kiegyenlítését. 
A földbirtokos szabadkozott a számia-kiegyen- 
iités ellen, mivelhogy — tudomása szerint 
— mar egyszer ezt a számlát kiegyenlítette. 
Ennek bizonyságául fel akarta mutatni az 
előbbi, kifizetett számlát s bement a szom; 
szádos szobába, ho ly előkeresse iratai 
közül.

Mig a földbirtokos fizetett számláját 
kereste, addig a szélhámos hatnisszámlás 
gyerek megpillantott az asztalon három 
briliáns gyűrűt. A következő pillanatban 
már zsebre is vágta az értékes ékszereket 
A földbirtokos nem fizette ki a számlát s 
a fiú távozott a briliánsokkal.

* Az eredményről értesítette két kis ba­
rátját is, akikkel bejött Debreozenbe, hogy 
értékesítsék a gyűrűket. Az egyik zálog­
házba mentek s itt érte el őket a rendőr­
ség keze. A gyerkőcöket a rendőrség fogva 
tartotta s értesítette a történtekről a sza' 
lókét.

Próbálja fényképet készíttetni 
villanyerőre berendezett

Bámulni log sikerűt fényképén és olcsó árán.

Fénytanban, ugyanott lényképnagyltások művéül kivitelben k
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GyermekszöktetS apa.
Ltttke pezsgőgyáros drámája.
Lütke Lőrinc volt pécsi pvzsgőgyáros, 

kinek most Kolozsvárott jóforgalmu drogu- 
ériéja van, volt aktiv szerepleje annak az 
országos szenzációt keltett drámának, amely 
néhány évvel ezelőtt lefolyt Pécsett s amely­
nek durranó befejezése után a pécsi esküdt­
szék Littke Lőrineet felmentvén oly emberi 
gondolkodásról tett tanúbizonyságot, amely 
a morális jogrendbe vetett hit megszilárdítá­
sát segítette csak elő.

Ez a közmegnyugvással fogadott esküdt- 
széki verdikt azonban a drámának csak egyik 
felvonását bonyolíthatta le ; elégtételt szer-’ 
zett a férjnek, de nem az apának, kinek 
szivét két gyermek magával vitte akkor, 
mikor az anya Körmendre vitte 6krt a szü­
leinek házához.

Most a dráma egy másik fejezetéről 
hoz hirt a táviró. Az asszony családja hír 
szerint feljelentést telt a férj ellen, hogy 
Littke Lőrinc megszöktette gyermekeit.

Littke Lőrinc a múlt hét elején Kör 
mendre utazott és szerdán reggel egy ba­
rátja társaságában beállított elvált feleségé­
nek feleségének lakására. Az asszony, aki 
nem tudta, hogy Littke milyen szándékkal 
jött, sikoltozva menekült előle, de Littke 
higgadtságát megőrizve, két gyermekéhe 
sietett s azokat felnyalábolva, megindult 
kifelé. Littke barátja pádig felkapva a gyér 
mekek ruháit, követte őt, mire a há?,beliek 
felocsúdtak meglepetésükből, az apa gyerme­
keivel s az barátja azok ruháival már messze 
jártak.

Littke elvált felesége büntető foljelen 
tési tett a férje ellen, egyszersmind arra 
kérve a bíróságot, hogy férjét a gyermekek 
visszaadására kényszerítse.

lejár. Mielőtt a városi tanács a színház új­
bóli bérbeadása kérdésében állást foglalna 
— mint Temesvárról jelentik — meghallgatni 
óhajtotta a szinügy iránt érdeklődő közönség 
véleményét. E célból Telbisz Károly dr. ud­
vari tanácsos, polgármester tegnap délután 
négy órára értekezletet hivott össze a város­
ház tanácstermébe. Az értekezleten megjelen­
tek nagy többsége r legteljesebb és legmele­
gebb elismeréssel adózott Kreosányi Ignác 
színigazgatónak, aki oly magas színvonalra 
emelte a temesvári színházat, hogy ország­
szerte a legelőkelőbb színpadnak van el­
ismerve s az a vé’emény alakult ki, hogy a 
temesvári színház a legközelebbi három esz­
tendőre — a pályázat kiírásénak mellőzé­
sével — Kreosányi Ignác színigazgatónak 
adassék ki.

Ssisihéz ém MirÉsze!
A színház masora.

SZOMBAT : Tánczos huszárok, operett. Bemutató 
előadás. Bérletszünet.

VASÁRNAP : Délután Czigány, népszínmű. Este 
Tánczos huszárok, operett.

Sasfiók. (A színházi iroda jelentése) 
A színtársulat drámai személyzete a legna­
gyobb ambícióval készül legújabb premier­
jére, Rostaud világhírű darabjára. Az igaz­
gatóság fényesen állítja ki a darabot, telje 
sen uj díszletekkel és fényes uj jelmezekkel 
A Sasfiók címszerepét Gazdy Aranka adja 
Hermes császárt Gyöngyi, Mekemidot Ke­
mény Lajos.

fiaál fiyula vendégjátéka. (A szín 
házi iroda jelentése.) A Nemzeti színház 
kiváló művésze legközelebb három vendég­
játékra lejön hozzánk és három legjobb sze­
repében a Bibornok-ban, a Botrany-ban és 
az Elnémult harangok-bsn fog fellépni.

Vasárnapi elfiadáaek. (A színházi 
iroda jelentőse.) Holnapután, vasárnap két 
előadás lesz délután 3 őrskor mérsékelt hely­
árakkal Szigligeti kitűnő népszínműve, a 
Cigány kerül színre, este pedig a Rsjns és 
Szirmai féle operettnek, a Táncos huszárok 
nak lesz a második előadása.

A temesvári színház Erecaánylé. 
A temesvári Ferenez József színházra vonat­
kozólag Kreosányi Ignác színigazgatóval kö­
tött szerződés az 1911 év virágvasárnapján

cár szerelxane.
*

Sjdakow Bresnitz, orosz publi- 
eista könyve most jelent meg 
és az egész világon szenzációs 
hatást keltett. „Egy császári 
pár életéből“ cimen irt, csupa 
positiv adat alapján, az orosz 
cári pár életéből érdetfeszitő 
intimitásokat. Az alábbi sorok 
a könyv legfrappánssbb fejezete.

Pál nagyherceg, II. Miklós cár nagy­
bátyja vgy szép napon unokaőcscsét, aki 
akkor még Miklós trónörökös vo t, Kagan 
hadseregszállitő házába vitte magával. Pál 
nagyherceg tüzesen udvarolt fKagan leányé 
nak, de nem ért el eredményt. A szép Rajssa 
lábainál hevert Pétervár. De nem is lehet 
szebb jelenségei: elképzelni, mint ez a szép 
zsidóleány. Alakja magas és nyúlánk volt, 
mint a fiatal nyárfa; nagy, álmodozó szemei 
az alabástrom fehérségű arcban, melyek vo­
násai klasszikusan szépek; fején az a mély 
fekete haj korona, mely acélkék árnyékot vet 
és olyan illatot áraszt, mely megőrjíti a fér 
fiákat. Tizenhét esztendős volt. Mikor Miklós 
herceg nagvbátyja oldalán a szalonba lépett 
és a szén Rijssa eléje libegett, hogy bemu 
tatkozzék, a herceg el volt veszve Ettől a 
pillar attól kezdve foglya volt és én azt hi­
szem hogy II. Miklós még ma is szereti a 
szép Rajaiét. Szerelmi viszonya feídulásáoak 
következménye, bogy a cár egyre jobban a 
magányba vonul és mindinkább a miszticiz­
mus világiban keresi útjait.

Rajssa is az első pillanatban m> gsze­
rette a fiatal trónörököst. Kagannál ismét 
nagy estély volt és a trónörökös a pezsgő 
által bátorítva, magához vonta egy pálma 
liget mögött és szenvedélyes hangon szerel 
met vallott neki. A szép és büszke zs:d6- 
Leány, aki eddig hősiesen elientállt minden 
csábításnak, megadta magát az ügyetlen és 
félénk Miklós hercegnek.

Éppen ez időben keresett a trónörökös 
anyja, a házasságszerzésben ügyes Mária 
Feodorowna etrné a fia részére menyasszonyt..

Alice, hes; eni hercegnőt szemelte ki 
részére. Miklós és Rajssa időközben örök 
szerelmet és hűséget esküdtek egymásnak, a 
herceg formálisan megkérte a szép leány 
kezét és kijelentette, houy vagv Rajssa 
lesz a felesége, vagy soha sem nősül meg. 
Elég erősnek érezte magát ahhoz, hogy atyja 
ellenkezését megtörje. K»gsn házában resz­
ketve várták a dolgok további fejleményét. 
Pál nagyherceg időközben visszavonult és 
várta hogy unnkaöoscsének szenvedélye csil­
lapuljon. Bűnösnek érezte magát, mert 6 volt 
az oka, hogy a trónörökös szerelemre gyu- 
ladt a szállító leánya iránt.

Csalódás érte a nagyherceget, a sze­
relmi kffár gyors ütemben valóságos drámává 
fejlődött. Egy napon a trónörököst apja dol­
gozószobájába hívták. Ott várta a oár és a 
cáraá. III. Sándor rövid, paranosoláshoz szo­
kott módon tudtára adta fiának, hogy rövid 
időn belül meg kell nősülnie.

— El fogod venni Alice, beesem nagy- 
hercegnőt — mondotta a minden oroszok

cárja és átnyújtotta fiának a nagyhercegnő 
arcképét.

Miklós elsápadt, remegett, de atyja pa­
rancsoló pillantása beb fojtotta a szót; mint 
ahogy a gyilkos fogadja a halálos ítélet ki­
hirdetését, úgy adta 6 is beleegyezését a há­
zassághoz. Mikor Kaganékhoz is elhatolt ez 
a hír és a drámai bonyodalom kezdetét vette, 
Rajssa öngyilkossági kísérletet követett el 

a trónörököshöz intézett levélben fel­
oldotta ezt adott szava alól.

A trónörökös szerelmese lakására sietett, 
telve félelemmel, hogy már nem találja élet­
ben. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, 
de rettentő jelenetek játszódtak le. Ezek oly 
mély hatással voltak reá, hogy megígérte 
R-tjssának, hogy azonnal felbontja a nagy- 
hercegnővel történt eljegyzését éa újra örök 
üüsőget esküdött szerelmesének. Hazament 
és irt Alice nagyhercegnőnek azonnal levelet, 
melyben tudtára adta, hogy felbontja eljegy­
zését. Anyjának is irt és mindent bevallott 
előtte.

— Ha ellenkeznék felséges atyám és 
felséges anyám, akkor vegyék tudomásul, 
hogy szerelmesemmel együtt a halálba me­
gyünk. Én Alice nagyheroegnőt nem ve­
szem feleségül, — fejezte be levelét a trón­
örökös.

Nem volt más teendő, minthogy a cár­
nak tudtára adják a történteket. Mint a 
megf érte t vad, úgy dühöngött III. Sándor. 
Fiát maga elé rendelte. Mikor ez belépett 
szobájába, ráakarta magát vetni, hogy sa- 
játkezüleg fojtsa meg. A nemes szivü 
oárné, a fia sorsáért aggódó anya testével 
védte meg a trónörököst és megakadályozta 
a gyermek gyilkosságot. A cár mint egy 
őrült, úgy kiabált és tört, zúzott mindent, a 
mi a keze ügyébe esett.

— Kitagadlak, megfosztalak a trón­
öröklési jogtól és saját kezemmel korbácsol­
lak ki az országból — ordította a fiának. 
A trónörökös azonban rendületlenül meg­
maradt akarata mellett, hogy RajssAt felesé­
gül vegye.

A oár kiadta a parancsot, hogy a cáre- 
vios készüljön néhány nap múlva megkez­
dendő világkörüli u'ra. A trónörökös ebbe 
Eem egyezett bele. Megtagadta az engedel­
mességet és kijelentette, hogy Rajssával 
együtt elhagyja az országot, ha a cár nem 
tágít kívánságától. Ez a kijelentés aztán ki­
ütötte a hordó fenekét. Az öreg Kagant a 
oér magához hivatta és egy rettentő botrá­
nyos jelenet után azzal a parancsosal bocsá­
totta el, hogy készüljön családostul a szi­
bériai száműzetésre.

Ez megtörte Miklós herceget. Meg­
mentendő szerelmesét, kijelentette, hogy 
megkezdi világkörüli útját. Azt azonban nem 
tud a, hogy Rsjesa rpja elkerülendő a szám­
űzetést, azzal az ajánlattal fordult a cárhoz, 
hozy mig a trónörökös utón lesz, addig ő 
férjhez adja a leányát és ezzel a szerelmi 
tragédia gyors befejezést nyer.

Miklós herceg elutazott. Alice nagy- 
hercegnővel történt eljegyzése jogerős ma­
radt, de bizonytalan időre elhalasztották az 
egybekelést. A nagyheroegnő tudomást szer­
zett mindarról, ami a clri udvarban történt, 
sőt kezei közé került szép vetélytársnőjének, 
— akivel az életben később sokszor találko­
zott és sok szomorúságot okozott neki — 
az arcképe is Nem akart kényszerűségből az 
orosz trónörökös nejévé lenni. Sukkal büsz­
kébb volt, semhogy a megtűrt nő szere >ét 
óhajtsa játszani jövendőbeli otthonában El­
határozta, hogy csak akkor követi a cárevi- 
oset az oltárhoz, ha az elfeledte már Rajssát 
és Miklós herceg önként kijelenti, hogy nőül 
akarja őt venni.

Mig Miklós herceg, távol hazájától a 
tengereket járta Kagan Rajssa tényleg egy 
más férfinak adta kezét. Pistelkors katonai 
mérnök felesége lett és Péter várról Moszk­
vába költözött. Vájjon ez a házasság önké­
nyes, vagy kényszerítőit volt-e, ki tudná 
megmondani! 
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Byiteíg vagy öngyilkosáig ?
Kedélyes „utolsó“ levelek.

A múlt hetekben olyan szerelmi tra­
gédia-féle játszódott le az u1 fehértói római 
katolikus temetőben. Tóth Juliánná 20 éves 
oselédleányt, szeretője, Kovács Lajos 19 éves 
kereskedősegéd mellbe lőtte, azután Kovács 
maga ellen fordította a fegyvert.

Legalább is ez a valószínűség. Hogy 
öngyilkosság vagy gyilkosság . történt-e, azt 
egy ideig nem lehetett megállapítani. Kovács 
L*jos ugyanis úgy adta elő az esetet, hogy 
a leány követte el először az öngyilkosságot 
s csak mikor látta, hogy a leány összeesett, 
fordította maga ellen a fegyvert. Tóth Ju­
liánná azonban azt vallotta, hogy 6 nem 
követett el öngyilkosságot, hanem Kovács 
lőtte őt kétszer mellbe Mindkettőjüket azon­
nal a nyíregyházi „Erzsébet* közkórbázba 
szállították, ahol állapotukban némi javulás 
mutatkozik Kunfalvi István dr. vizsgálóbíró 
Kovács Lajost már ki is hallgatta. Tóth 
Juliánnál azonban mindezideig nem sikerűit 
kihallgatni Kovács Lajos hatr hagyott leve­
leiből azonban kétséget kizáróan meglehetett 
állapítani, hogy előre készült az öngyilko - 
s gra, sőt még a temetésre is megtett min 
den intézkedést.

A szülőit a következő sürgönyben érte­
sítette a szerelmes ifjú:

„Kovács Lajos építész urnák
Hajdúszoboszló.

Lajos fia meghalt, vasárnap éjjel agyon­
lőtte magát*.

A vagyonáról és temetéséről így gon­
doskodott :

„Lipcsei János urnák
Oros.

Anyámnak adják át a pénzem. Kedves 
szülőim zeneszóval temessenek

Lajos*.
A koporsóját és koszorúját a következő 

levélben rendelte meg:
„Nágel Albert

Báránd
(Biharmrgye).

Lajos fiam agyonlőtte magát, a kopor­
sót tessék megcsinálni 175 cm. hosszú, 
tapétás, legyen dis’itve. Egy koszorút a 
tanú ó hozza le Ujf*hértóra (Szabolcs 
megye) és majd kifizetem.

Lajos.
Felirat: Kovács Lajos élt 19 évet, meg­

halt 1910. február hó 6 án. Irigyelt vigye el 
az árviz*.

A főurat a következőképen kérte meg, 
hogy leltemesse:

„Tessék szives lenni Főur eltemetni, 
szívességét előre megköszönve 

maradok tisztelettel
néhai Kovács*.

A szépen kikaligrafált leveleket nem 
küldték el, a koporsót sem kellett megcsinál 
tatni, mert a szerelmes ifjú valószínűleg fel­
épül és majd az ügyészség fogházában bosz- 
szankodhatik — a saját butaságain.

Mulatság.
A homokkerti olvasó-egylet bálja.

A Debrecen-homokkerti rtf. Olvasó Egylet 
március hó 5 én, s ombaton a homokserti 
ovoda helyiségeiben ku turális cé u könyv 
társnak ayarapitasára tombolával egybekö 
tött táncestelyt rendez. Belépti-dijak: Előre 
váltott s-emelyjegy 1 kor., este a pénztárnál 
1 kor. 20 fill Előre váltott osaladjegy há 
rom s emóyre 2 kor. 80 fill., es e a pénztár 
nál 3 korona. Tombola jegy ara 20 fillér. 
Minden számmal egy-egy értékes lárgy nyer­
hető. Az estély kezdete este 8 órakor.

Az alakulás elült.
A kormánypárti nagygyűlés 

előkészítése

A politika eseményei.
A politikai világ minden érdeklődé­

sét leköti az uj kormánypártnak holnap, 
szombaton délután tartandó alakuló 
nagygyűlése, amelyre az ország minden 
részéből nagyszámú kü döttségek utaznak 
föl. A nagygyűlésen Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök kilejti pro- 
grammját, azután Tisza István gróf mond 
beszédet, amelynek végén határozati ja­
vaslatot terjeszt elő, majd Návay Lajos 
be fogja jelenteni a volt alkotmány- 
parti képviselők csatlakozását az uj kor­
mányhoz.

A politika mai eseményeiről az 
alábbi távirati tudósításaink számol­
nak be :
A miniszterelnök az általános választó­

jog mellett.
Azok a kísérletek, me yek oda irányul­

tak, hogy Khuen-Héderváry gróf miniszter- 
elnököt eltántorítsak a választójog reformja 
ügyében elfoglalt álláspontjától, nem jártak 
sikerrel. A kormányelnökségi palotában teg­
nap tartó t értekezleten, melyen az uj kor 
mánypárt programját állapították mí g, olyan 
hangok is emelkedtek, h gy a program ne 
tegyen említést a választójog kérdéséről. 
Khuen-Héderváry miniszterelnök erre meg­
jegyezte, hogy 6 a szombati nagygyűlésen 
tartandó beszédében nyilatkozni fog a re­
formról és ki fogja jelenteni, hogy demok­
ratikus reformot, általános választójogot 
akar, a nemzeti szempontok megóvása 
melletti

Tisza István gróf viszont szintén fön- 
tartja a választójog reformja dolgában eddig 
foglalt álláspontját. Ez a magyarázata annak, 
hogy a most következő választások alkal­
mával, Tisza nem vállal képviselői mandá­
tumot, dúcára annak, hogy eddig több ke­
rületből kapott meghívást, hanem továbbra 
is a lörendinázban akarja Khuant támo-« 
gatni.

A nemzeti munkapárt programja.
A nemzeti munkapárt programja, amit 

Tisza István gróf a holnapi nagygyűlésen 
fog előterjeszteni lényegileg a következőkéi 
foglalja magában : a program első pontja a 
közjogi kérdéssel foglalkozik s tisztára kon­
zervatív jellegű. Az uj kormány a közjogi 
kérdéseket leveszi napirendről s a meddő 
harcok helyett a nemzet gazdasági megerő­
sítésen fog munkálni. — A bankkérdést a 
program úgy fogja föl, hogy ha a közös 
oankkal sikerül megegyezésre jutni, akkor 
egyelőre továbbra is fentartják a közős ban 
kot; ha nem sikerül a megegyezés, akkor a 
kormány haladéktalanul hozzájárul az ön­
álló jegybank felállításához — Ezuián a 
választójog »érdesével foula kozik a progr -m. 
E kérdésben a választójog kiterjesztésének 
alapjnn áll. Az erre vonatkozó javaslat még 
nem készült el s épen azért a kormány 
ebben a kérdésben csak akkor fog határozott 
adást foglalni, ha pozitív tervezet szolgálnál 
*z állásfoglalás alapjául. — A katonai kér 
delekben az 1903 évi 9 es bizottság hatá­
rozatai irányadón. S Végül a program utolsó 
pontja: a vidék fejlesztése. A kormány 
minden erejével oda fog hatni, hogy a vi­
déki városokat kulturális és gazdasági tekin­
tetben megerősítse.

A kormány lndemnltist kér.
Mint a bécsi „Zeit* értesül, a kormány 

a Ház feloszlatása előtt indemnitást fog 
kérni. Valószínű azonban, hogy az ellenzék 
az indemnitást nem fogja megadni, úgy hogy 
a választások mégis exlex-ben fognak végbe­
menni.

Hazai és Zlehy János Béosben.
Hazai honvédelmi miniszter és Zichy 

János gróf tegntp este Bócsbe érkeztek.A politikai világban Zichy János gróf 
utazását a kultusztárcának átvételével hozzák 
összefüggésbe s valószínűleg mondják, hogy 
Zichy a trónörökösnét is jelentést fog tenni 
a helyzetről.

Hazai ismételt bécsi u ja megint az 
ujoncozás elmaradásával függ össze.

Tisza és a szegedi mandátum.
Szeged első választókerületének néhány 

vezető embere fölkérte Tisza István grófot a 
jelöltség elfogadására. Tisza köszönettel fo­
gad ia a jelöltség fölkinálását, de kijelentette, 
hoay nem vállalhatja el a kandidálást, 
hanem maga helyett Návay Lajost, a kor­
mánypártba bevonult alkotmánypártiak vezé­
rét ajánlotta, akiről köztudomású, hogy az 
újonnan összeülő Háznak elnöke, vagy bel­
ügyi államtitkár lesz Tisza alkalmat fog 
találni arra, hogy a szombati nagygyűlésen 
az ott megjelenő szegedi választóknak tudo­
másara hozza elhatározását. Návaynak, aki 
csanádmegyei nagybirtokos, Szegeden sok 
hive van s fgy valószínű, hogy elfogadja a 
jelöltséget. Tisza István pedig vagy Nagy­
váradon, vagy Budapasten a Belvárosban 
lép föl, sőt azt is beszélik, hogy ragaszkodik 
az ugrai kerülethez, bár leginkább valószínű, 
hogy Tisza egyáltalában nem vállal képvi­
selői mandátumot.

Zichy János mandátuma.
Esztergomból jelentik : Az esztergomi 

kormánypárt Zichy János grófot jelölte kép­
viselőnek. A kormánypárt a jövő hőt folya­
mán tartja alakuló ülését és az ülésből fo- 
lyólag depu áció megy Budapestre Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnökhöz és Zichy 
János grófhoz és az utóbbit a jelöltség el­
fogadására kéri föl.

Választási mozgalmak Szolnok 
megyében.

Szolnokon Nagy Emil Kossuth-párlival 
szemben Kiss Ernő volt 67-es képviselő és 
Kreutzer Balázs, a Justn-párt elnöke lépnek 
fel. Eres küzdelem várható.

Tőrőkszentmiklóson Somogyi Aladár 
Kossutb-pártival szemben Almássy Imre gróf 
volt főispán lép fel 67-es programmal. Al­
mássy győzelme kétségtelen.

Karczagon a polgárság zöme Kossuth- 
párti programmal Madarász Imrét szeretné 
feildptetni, ki 19 évig volt Karczag követe. 
Ha Madarász a jelöltséget vállalja, úgy győ­
zelme biztos. A kerületet eddig a Justh párti 
Abrahám Dezső képviselte.

Jákóhalmin Okolicsányi László Kos- 
suth-pártnak eddig nincs ellenjelöltje.

Jászberényben Apponyi Alberttal szem­
ben az ószabadelvüek Erdélyi Sándor volt 
igazságügyminisztert léptetik fel. Heves küs- 
delemre van kilátás.

Mezőtúron eddig egyedüli jelölt Tóth 
Janos Kossuth párti képviselő volt államtit­
kár. De a legnagyobb valószínűség szerint 
fellép Ádám Sándor Justh-párti ős Szapáry 
György gróf 67-es.

A függetlenségiek százéin.
Az ország választópolgáraihoz a füg­

getlensági és 48-as párt is fog szózatot in­
tézni. A proklamáoiót Holló Lajos szöveges! 
meg s február 20 án, vasárnap fog megle- 
lenni. A proklamáció az önálló jegybank 
és az általános választójog kérdésével fog 
foglalkozni. __

főtőzsdével szemben 
- levő bódéban. —Weisz Adolf K*! ideiglenesen *
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Főszolgabíróból -- rab.
öngyilkosság a gyAJtőloghártan.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
az ottani gjüjtőfogházban ma öngyilkossá­
got követett el egy Molnár Ferenc nevű 
rab. Érdekes ennek a Molnár Ferencnek a 
pályafutása, a lezüllésa ; egész élettörténete 
egy színes fejezet az élet mélységeiből.

Egy jó családból való, iskolázott, mü­
veit ember kálváriája ez a pályafutás a fő- 
szolgabiróságtól a rabságig. Ha állandóbbak 
a magyar politikai alakulatok : Molnár Fe­
renc ma is főszolgabíró valahol Zemplénben, 
vagy másutt s fél mérföldről föveget emel 
előtte a járás ezernyi p trasztja. De nem igy 
történt s Molnár Ferenc ma a budapesti 
rabkórház operatőr termőben jajong, tálán 
azért, hogy megmentsék, talán azért, hogy 
hagyják békében meghalni.

A szerencsétlen ember tragédiájáról 
tudósításunk a következő :

Molnár Ferenc előkelő családból szár­
mazott, nagymüveltságü, tanút ember. A 
Kristőffy-kormány idején főszolgabíró volt 
Zemplénben, majd a Kristi ffy éra letüntével 
gépgyári munkás lett. Mint gépgyári munkás 
betörést követett el s ezért három évre ítél­
ték. Büntetésének leülése után külföldre 
ment, ahonnan csak nemrégen tért vissza.

Itthon ismét valami bűncselekményt 
követett el, amiért a budapesti gyüjtőfog- 
házba került. Ma aztán golyót repített a 
mellébe. A rabkórházba vitték, ahol azonnal 
megoperálták. Állapota su’yos, de nem re­
ménytelen.

HÍREK
— Zichy János grél a trónörökös 

előtt. Becsből táviratozzak, hogy Ferencz 
Ferdinand trónörökös ma kihallgatáson fo­
gadta Zichy János grófot. A kihallgatás 
több mint fél óráig tartott.

— Frledler tábornok meghalt. Bécs- 
ből táviratozzék, hogy Friedler csapatfel­
ügyelő, gyalogsági tábornok ma meghalt.

— Papp Zoltán és a szabolcsi tftg- 
getlenségl párt. A Nyíregyházán megjelenő 
,Szaboloevármegye" c. napilop mai számában 
vezető helyén nyilt levél jelent meg Papp 
Zoltán dr. országgyűlési képviselőhöz Vay 
Gábor gróf, a szabolcsvármegyei független­
ségi 48-as párt elnökétől. A nyilt levélre 
Papp Zoltán dr.-nak Tiszalökön rendezett 
beszámolója adott alkalmat. Ezzel a beszá­
molóval kapcsolatosan Vay gróf nyilt levele 
mindjárt bevezető soraiban ezeket tartal­
mazza: „Kénytelen vagyok azon botrány 
után, melyet ön e hó 13 án Tiszalökön ren­
dezett, felemlíteni : hogy a .szabolcsvárme­
gyei függetlenségi 48 as* pártból való kilé­
pését haladéktalanul szíveskedjék bejelenteni, 
mert ellenesetben kénytelen lennék a leg­
közelebbi közgyűlésen a pártból való kire­
kesztését indítványozni*.

— A debreceni patronázs-egyesület.
Mint már jeieztus: : Deozeoenban is megala­
kul a gyermekbiróság mellett működő pat- 
ronázs egyesület. Az alakuló gyűlésre a kö­
vetkező meghívást adták ki: Van szeren­
csénk m. t. címedet a városunkban, az el­
hagyott, erkölcsi romlás veszélyeinek kite t, 
támaszra szoruló gyermekek ős fiatalkorúak 
oltalomba vétele céljából szervezendő „Pat­
ronage Egyesület* f. hó 24 ón délután 5 
órakor a városháza nagy tanácstermében tar­
tandó alakuló közgyűlésre tisztelettel meg 
hívni. Előző napon pedig ugyancsak délután 
5 órakor a kir. törvényszéki palota esküdt-

széki várakozó termében a közgyűlést elő­
készítő értek őz et fog tartatni. Debrecen, 
1910 február hó 14 — Dr. Et ó'ss Lajos
püspök, Porubszky Jenő kir. itólőtáb’ai el­
nök, Igyártó Sándor kir. főügyész, Kulin 
Imre kir. törvényszéki elnök, Kovács Jó séf 
polgármester, dr. Drokés Győző a m. kir. 
állami gyemekmenhely igazgató főorvosa, 
Gsiky Lajos theol. akadémiai tanár.

— A szultáné balesete. Konstantiná­
polyból táviratozzék, hogy Szénibe saultána, 
a szultán húga Bétalovaglás közben leesett 
lováról és súlyos sérüléseket szenvedett. A 
falubeliek beszállították a szultánát a kioszkba, 
ahol ápolás alá vették.

— Az orosz tüzérség botránya.
Szentpétervárról táviratozzák, hogy az orosz 
tüzérségi, ó; botrányos visszaélések nyomára 
jöttek. Állítólag egyik tüiértiszt eladta az 
ujrendszerü ágyuk modeljét.

— A váci államlogház mizériái.
Budapesti tudósítónk tavira.ózza : A „Nap* 
mai számában foglalkozik a váci államfog 
ház mizériáival. Híradása s érint a foglvok 
zajom?anak a tarthatat an állapotok miatt s 
Vázsonyi Vilmos dr.-t felkérték, hogy ve 
z ssen küldöttséget az igazságügyminiszter 
elé, hogy kérjék a fogház tűrhetetlen mi­
zériáinak gyors és radiká is megszűnte 
tését.

—- Rablótámadás a mozgópostán.
Nagykanizsáról táviratozzék: a zágrábi posta­
főnökség ma telefonon értesítette a nagy- 
kanizsai főkapitányságot, hogy a Fiume és 
Nagykanizsa között közlekedő mozgópostán 
merényletet köve tek el Gyurkovics György 
postás ellen. A vonat egy kis állomáson ál­
lott, mikor kopogtattak a mozgóposta ajta­
ján. Gyurkovics ajtót nyitott, mire egy ma 
gas, vál as férfi nyitott be s két darab 10 
filléres bélyeget kért. Gyurkovics lehajolt a 
bélyegkönyvhez s ekkor az idegen rávetette 
magát Gynrkoviesrd, egyetlen lökéssel az 
asztalra dobta. Gyurkovics minden erejét 
összeszedve, a merénylőt ledobta m-igáról s 
betuszkolia a szomszédos raktárhelyiségbe 
és megrántotta a vészieket. A rabló két 
lövést tett Gyurkovics felé, de egyik sem talált. 
A rabló ismét vissza akart jönni a kezelő- 
belyiségbe, ahol 30—40000 korona értékű 
pónzeslevél volt elhelyezve. De ezalatt a vo­
nat megállóit, elősiettek a kalauzok, mire a 
rabló leugrott a vonatról s a pályatest men­
tén elterülő erdőben elmenekült. A vasútról 
öt lövést tettek utána, da egyik sem talált. 
A rablót a csendPrség keresi. — A posta- 
főigazgatóság elismerését fejezte ki Gyurko­
vics előtt bátor viselkedéséért.

— Tűz a debreceni gyorsvonaton. 
A Budapestről tegnap este 9 órasor elindult 
debreceni 502. sz. gyorsvonat mozdonyához 
csatolt podgyászkccsi Vecsés állomáson is­
meretlen okból kigyuladt. Az égő kocsit le­
kapcsolták és a gyorsvonat e miatt 38 
percnyi késést szenvedett, hlgyób baj nem 
történt.

— Ismét rablótámadás Abbáziában.
Abbáziából távlratozzák : Tegnap a strandon 
ismét rablótámadás történt. Az Erzaébet- 
szikla mellett tegnap délben egy fiatal hölgy 
sétált, mikor a bokor mögül előugrott egy 
17—18 évesnek látszó suhanó. Egy pillanat 
alatt letépte a hölgy derekáról az aranylán­
cot, órát, kikapta kezéből ridiküljét s elinalt. 
A közelben többen sétáltak, de a rablótáma­
dás szemtanul annyira meglepődtek, hogy 
szónélkül nézték végig a történteket. Mire 
meglepődésükből felocsúdtak, a rablónak már 
hire-hamva sem volt. 4

— A babaprimadonnák második dél­
utánja. Mint mar megírtuk, a két kis baba 
primadonna: Fényes Annuska és Lakos 
Vilma, vasárnap délután megismétlik nagy­
sikerű délutánjukat. A vasárnapi délutánjuk 
műsora magában foglalja az első délután 
fényes sikerű műsorát, ezenkívül még nehány 
kedves újdonsággal is fognak szolgálni. A 
vasárnapi délután — tekintettel a színházi 
előadásra — egynegyed 6 órakor kezdődik. 
A kis művésznők második fellépése iránt 
olyan széleskörű őidekíődós nyilvánul, hogy 
már csaknem az összes jegyeket elkapkodták.

Még két páholy és nehány földszinti ülő­
hely kapható Antal ffy könyv- és zenemű- 
kereskedőnél.

— Elitéit párbajozók. Két évvel ez­
előtt, 1908. március 2 ái Pestmegye köz­
ponti választmányában Héderváry Lehel 
dr. oszággyülési képviselő Szegedy Albert 
dr. rákoskeresztúri főjegyzőről azt a kijelen­
tést tette, hogy politikailag megbízhatatlan. 
Szegedy erre hírlapi nyilatkozatott tett 
közzé, amelyben hazugnak nyilvánította Hé­
derváry kijelentését. Az ügyet lovagiae útra 
vitték, kardpárbajt vívtak, amelyben mind a 
kőt fél megsebesült. A budapesti ügyészség 
párviadal vétsége miatt vádat emelt Szegedy 
es Héderzáry ellen, akiket — mint fővárosi 
tudósítónk sürgönyzi, — a budapesti bün­
tető törvényszék két-két napi államfogházra 
ítélt el.

— Szerencsétlenség awaggongyár- 
ban. Aóány Ferenc 41 éves vaggongj ári 
munkást ma délután súlyos szerencsétlenség 
erte. Az egyik fúrógéppel dolgozott s a gép 
balkezének két ujját levágta. A mentők be­
szállították a közkórházba.

. — A vasárnapi víg délután. Az If­
júsági Jótékony Társaság holnap, vasárnap 
tartja vig dő.utánját, mely a teljes siker je­
gyében fog lezajlani. A műsor legkiemelke­
dőbb száma a bájos Fábián Margitka ma­
gánjelenete lesz. öt fölösleges már dicsér­
nünk. Solymossy mester legtehetségesebb 
tanítványa, akinek fényes jövőt jósolnak. 
Unger Annuska, ez a csodás tehetségű mű­
vésznő énekelni, táncolni fog a vig délutá­
non. Zoltán I.tván, Kardos István, Steier 
Etelka, Gyurcsányi Béla mind-mind a mű­
sor erősségei. A pompás műsor után ifjú 
Migyary Imre muzsikája mellett táno követ­
kezik, aminek előreláthatólag csak hétfőn 
fog vége szakadni. Annyi bizonyos, hogy a 
jótékony ifjú lág társaságának ez a vasárnapi 
víg délutánja a szezon legkitűnőbb műked­
velő-mulatságai közé fog tartozni, amit annál 
szívesebben regisztrálunk, mert hiszen az 
erkölcsi siker mellett bizonyára málló anyagi 
sikere is lesz a víg délutánnak s a sikernek 
ez a része derék mentőink javára lesz for­
dítva. Néhány jagy még kapható Antaiffynál.

— Lopják a Nagyerdő Iáját, a vá­
rosi erdőkezeiöség mar régóta figyeli, hogy 
Mikepércs alatt állandóan lopkodják az erdő 
fáját. Az erdőkezelőség erről jelentést tett a 
csendőrségnek. A csendörsőg nyomozása az­
tán eredményre is vezatett. Kőt csendőr teg­
nap elfogta az erdő tolvaját Tóth György 
debreceni lakos személyében. Tóth Györgyöt, 
aki több mint tiz öl fát lopkodott el az er­
dőből, átkisértók az ügyészségre.

— A munkásgimnáziumból. A deb­
receni muakásgimnáziumban (az ipar testü­
let dísztermében) szombaton este irodalmi 
előadást tartanak. Ez alkalommal Kardos 
Albert dr. fogja ismertetni Madách Imre 
pályafutását s irói munkásságát. A népszerű 
előadást 48 vetített k'p illusztrálja. Az in­
gyenes előadás este 8 órakor kezdődik.

— Szocialisták véres tüntetése.
Majna-Frankiurtból tftviratozzak : A szooiál- 
demokiaták tegnap tüntető gyűlést tartottak 
a rendőrség vasárnapi viselkedése ellen és 
ez alkalommii ismét összeütközés keletke­
zett a rendőrség és a tüntetők között, ami­
kor is a rendőrök fegyverüket használták. 
Egy tüntetőt tüdején t»lált a golyó és élet­
veszélyesen megsebesült. Ezenkívül több 
ember a rendőrök kardcsapásaitól sebesült 
meg Egy rendőrnek a tüdejét átszűrték. 
— Máj na- Frank fürtből folytatólagosan jelen­
tik, hogy a rendőrség és tüntetők között 
támadt összetűzések alkalmából Attrot rend- 
öríiözlviseiői és több rendőrt kotokkal meg­
fenyegettek óa előbbinek kétszer egymás­
után törött borsot szórtak az arcába. Attrot 
revolverével kétszer lőtt, amit a tüntetők 
viszonoztak. Éjfélkor a kapitányságra az a 
jelentős őrke ett, hogy a rendőröket a Fabr- 

lövésekkel és kődobásokkal meg-gasseben
támadták.
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— Mikor a lavágó részeg. Egy fa-
vágó tegnap dé után részeg fejjel hozzálátott 
a favágáshoz. A nehéz fejszével addig-adchg 
balanszírozott, míg a fa mellé a kezére súj­
tott. A fejsze tátongó sebet ütött kezelőjén, 
úgy hogy a favágó a nagy vérveszteségtől, 
minifitt még kijózanodott volna, elalőlt La­
kására szállították s most ott gondos ápolás 
alá vették.

- A Debreczenl Kölcsönös segélyző
Egylet 1910 február 20 áo, d. e. 10 órakor 
órakor tartja a Városháza nagytermében 
rendes évi közgyűlését. A fölszámo ó XXI is 
évtársulati könyvekre a kiűzetéseket aszó 
vetkezet február 22-én, kedden kezdi 
meg a dé'e’ő'ti órákban.

— Betörő beteg. Kolozsvárról írják 
Báró Zornberg Sándort, ki több rendbeli 
felügyelet alatt állott, betegség miatt a kór 
házba szállították Zornberg éjjel megszökött 
a kórházból és betért Török M-m kaposvári 
háztulajdonos lakásába és még ugyanazon 
éjjel dr. Oláh Ödön üdvédbez s mindkét 
helyről értékes ékszerüket és ruhát ellopva 
megszökött. A rendőrség nyomozza.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönyltése. Érdekes és célszerű intéz­
ményt honosított meg a Kolozsvárt szémos 
éve sikere sen működő jogi szeminárium.
T. i. azon jogszigorlók érdekében, akik szi­
gorlatuk letétele előtt Kolozsváron c?r.k rö­
vid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert 
honosított meg, mely lehetővé teszi azt, 
begy a vidékiek otthon elkészülhessenek, 
esetleg irodai, vagy más teendőik végzése 
mellett. T. i az anyag essecciáléját ma­
gukba foglaló jegyzeteken kivül oly jegy 
zeteket is készített, amelyek teljes rendsze­
rességgel az egész anyagét olyként foglal­
ják magukban, hogy a tankönyveket helyet 
tes tik, az összes szigorlati kérdéseket fel 
öle ik és a megmagyarázást né külözhetővő 
teszik. B jegyzeteket a vidékieknek kikö - 
csönzi és azok abból otthon elkészülve u. n 
recep'tuláló cursuson vesznek részt Koloz 
várt 1—2 hétig. Továbbá naponts próbaszi 
gorlatokat tart, melyeken az intézetből ki 
vfll készültek is díjmentesen részt vehetnek 
„Tájékoztató a jogi szemináriumtól* mmü 
könyve* a szeminárium vezetősége ingyen 
megküldi (C m: dr. Dobó Jogi Szeminárium 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— Osztrák repülőgépek. Bécsből táv- 
iratozzák : Vachalovszki mérnök ma délután 
hivatalos zsűri előtt fel fog szállni, hogy 
pályázzon az osztrák aviatikusok számára 
kitűzött 11000 koronás dijért. Vncöa'ovszki 
10 kilométert meghaladó utat fog tenni maga, 
azután pedig egy 60 kilogrammot meghaladó 
utassal száli fel, végül pedig 15 percig tartó 
felszállást tesz. — Az Etrioh II. aeroplant 
ma automobilon a Rotunderől a stcinfeldi 
hangárba vitték. Az Etrioh repülőgéppel ked­
den kezdenek kísérletezni.

— öngyilkos cselédleány. Varga 
Erzsébet szoboszlói fiatal csaledlt ány Deb­
recenben szolgált A szerelmes sávú cseléd- 
leányt a minap elhagyta kedvese, ami rny- 
nyira elkeserítette Varga Erzsébetet, ho >y 
öngyilkosságra gondolt. Ma reggel takarítás 
közben gazdája lakásában egy üvegcsében 
nehány halálfejes szublimát-pasztillát talált, 
ügy gondolta, itt a legjobb alkalom öngyit 
kossá lenni: bevette a mérges pasztillákat s 
a hatás nemsokára jelentkezett is. A leány 
összeesett s iszonyú kínok között vergődött 
a szoba padozatán. Az előtelefonált mentők 
beszállították a közkórházba, ahol ápolás alá 
vették. Állapota súlyos.

— A nap halottal. A debreczenl ál­
lami anyakönyvi hivatalnál m* a következő 
haláleseteket jelentették be: Witt Adolf izr. 
32 éves, Tóth József ref. 3 hónapos.

— Egy család helálveszedelme. 
Tóth József mártonfalvai gépész lakásában 
tegnap kályhát tapasztottuk a hogy a méla 
get a szobában tartsák, betapasztották a 
kályha szí lelőjél is. Este a; tán fccfütöttek s 
a család lefeküdt. Ma reggel a üázbeliek 
rémitő hörgést hallottak Tóthék lakásából 
Benyitottak s az egész családot: Tóthot, fe

leségét és öt gyermekét eszméletlenül fekve 
találták. A fzobában fullasztó füst volt, ami 
e'széditette az al ókat s ha a házbeliek ide­
jekorán be nem nyitnak, az egész héttagú 
család eipu ztul szAngázmérgezésben.

— A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Ptac-utcza 75. sz. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvérekről Piacz-u. 30.

— Amerikai bazár, Piac-utca 77., 
megnyílik e hó végén.

— Tanuló fizetéssel felv. Cím kiadóbm.
- A Jelzálog és Hitelbank mint 

szövetkezet Piac-u. 30. üngváry-hóz. Műkö­
dését már megkezdte, kölcsönöket folyósi 
60 fi'lér heti betétek a apján, egy törzsbetót 
100 korona kölcsön felvételére jogosít.

— Ha Igazán szép gyümölcsiákra 
vágyik, ki i'je Kontsek Géza kér észelének 
nsgy árjegyzékét, s nézze meg a Kossu.h- 
utcai üzletben levő minták minőségét, 
lámulutosan szép fák, igen olcsó áron kap 
latók.

- Hallotta már, hogy Bárány mü 
akatos münelyében (Piac u. 66.) milyen jól 
és olcsón dolgoznak. Teltfon 571.

— A Royal kávéház legkellemesebb 
szórakozó helye szioaáz után meleg és hideg 
vsciorak a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör- 
Vázban áliandónn bab és káposzta le es. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte­
lettel flauer Bertalan, Royal-szálíoda tulaj 
donos.

- Elsőrendű vetni való bükkönymag
kapható kis és nagy me rnyiségbon a For 
galmi Bank rész vény társ is tg termőnyosz á 
lyánál Debreczeo.

lelki gyötrődés után jelentkezett a csend- 
őrségen az egyik anya a előadta, hogy galy- 
szedés közben egy kis fiú tetemére akadt 
az erdő, zslen Az anyák igy bünpalástolók, 
de — gyermekükkel szemben nem büntet­
hető a bünpalástolás.

Rabló mulatótárs. A kir. törvényszék 
mint esküdtbiróság ma főtárgyalást tartott. 
Az esküdtbiróság ez alkalommal Horváth 
Mihály szoboszlói lakos felett Ítélkezett. Hor­
váth Mihály a múlt őv szeptember 27-én este a 
derce.-kei Caillag-major korcsmájában együtt 
mulatott Miczura Gusztávval. Miozura 8—9 
óra tájban fizetett s ekkor Horváth észre­
vette, bogy Miczuránál van egy tizkoronás" 
Rávette Miczurát, hogy tovább mulassanak 
s később, mikor Miozura már holt részegre 
leitta magát, Horváth kifosztotta mulatótár­
sát. A mai esküdiszéki tárgyaláson Tóth 
Ayrél dr. elnökölt. A vádat Fábián Mihály 
dr ügyész képviselte, a védelmet Ludmány 
dr. látta el. Esrész nap tartott a tanuk ki 
hallgatása s Ítéletre csak este került sor. A 
törvényszék az esküdtek verdiktje alapján 
három évi fegyházra Ítélte Horváthot. Az 
Ítélet jogerős 

Közgasdaság. 
Terménytőzsde.

gehve/es B. debreczeul bitomáiiyos tÁvtriti jelent »e 
Budepe*?, 1810 febr. 18. 

Kéieáru irt .rtó, határidők lanyhák.
1810. októberi bűzt

eaéjual búza . .
1810. áprilisi búza . .

májusi rozs . .
1809. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . .
1910. októbert zab , . 

májusi tab . .
1910. áprilisi zab . .
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri
1908. szeptemberi zab 

angnaztnsi tenger.!

1145 
13 57 
13 76

11.46 
13 58 
13.77

9.39 9.40

7 38 7.39

6.56 6.57

Tfirvényktsés.

Az első gyermekbiróságl esküdt 
széki Holnap, s.-.ombaton tartja eleő főtár 
gyalását az uj büutetőnovella értelmében 
alakult gyermekbirósági esküdtszék. Ezúttal 
két kiskosu gyilkos: Arany Mihály és Z 
Koszorús Sándor felett fognak ítélkezni A 
két fiatal suhanó, mint azt annak idején 
megírtuk, egy pér uj csizmáért meg főj tot ás 
társukat, akinek a telema háropi napig fe 
küdt a nagyerdő avarjában, mig végre meg 
látták az arra járók. A két fiatal, megrögzött 
bűnöst a gfikosság után négy nappal fog­
ták el a csendőrök s azóta az ügyészség 
fogházának lakói. A bűnös suhsneokat a 
fogház levegője alaposan megtörte. A gyil­
kosság után napokig nyugadtan viselkedtek, 
ettek, aludtak, mintha mit sem tettek volna. 
Mikor a csendőrök behozták őket a rend­
őrségre, egymáson mutatták be, hogy milyen 
mozdulatokkal, hogyan ölték meg ártatlan 
pajtásukat, akinek egyetlen bűne volt az uj 
pár csizmája. A két kis gyilkos most két 
sápadt arcú gyerek, akik a fogház falai kö­
zött magukba szálltak s bizony bizony szi­
vet facsaró látvány lesz a holnapi gyermek 
bírósági esküdtszéki tárgyalás, mikor felelős­
ségre fogják vonni ezeket a 14—15 éves 
gyilkosokat. Megjegyzésre méltó, hogy mind 
a két gyilkos édes anyja tudott fia tétéről, 
de nem árulták el, míg végre három napi

Reflény-Csarnok.
Fényes házasság.

(33.) Irta: Vértesi Arnold
Oh. a gazdagok u*ja rózsákkal van be­

hintve, Hanem azért nem szüks$ges Lenké­
nek sietni. Várt leány várat nver.

fis Lenke nem sietett eddig. Mákszem­
nyit sem sietett Oly egyforma hideg közö­
nyössé /"el fogadott mindenkit, mintha már­
ványból volna keble. Hanem íme a roárvá- 
nvon is keresztül hat Ámor nyila s megmoz­
dul ott a márvány alatt valami: a dobogó 
ifjú szív

A rbárőné Ismeri már ezt az állapotot.
Ö is igy volt, mikor a boldogult Hildburg 
kapi'ány kezdett hozzá járni s olnan pyö- 
nvörü honque'okat hozott, hogy tizenöt-húsz 
forintjába krrül* egy eey. Perszo még akkor 
nem gondolta Malvin, hogy azoknak a vi­
rágoknak árát majd közösen kell Jekop’al- 
n’ok a házas életben.

Ez utóbbi körülményt azonban elhall- 
gata a bárónő, midőn a virágokról beszél, 
melyekkel Hldbur kapitány kedveskedett. 
Igaz, hogy sok keserűség vegyül annak az 
időnek éd’S emlékei közé is, a mama arany 
óráját kellett a zálorba adni, hogy báli ru­
hát csináltathassanak s a fiakkert csak két 
h*t mu-va fizette ki a pane, mikor egy jo- 
ismerősétől pár fo intőt kőles^v kapott; ha- 
nem mégis az volt Malvin életének leg- 
költőibb szaka; bizonyos melegség szállja 
meg még most is szivét, ha visszegondol 
reá

Talán ezernyiben is tükröződik e me­
legség s talán behat abból valami a fiatal 
leány hideg, üszke szívébe Is, mert Lenke 
most sokkal gyönpédebb kezd lenni nénié­
hez, mint eddisr. Úgy látszik, mintha e ke- 
vély lányra is elérkezett volna az a perez, 
midőn egy anyai szivet keres, melyhez hozzá 
simulhasson. , ,,

De nrm tárja még ki keblét, egy áruló 
szó nem röppen el ajkáról, csak aa arozszi- 
nének minduntalan ismétlődő gyos válto­
zása mutatja belső izgatottságát, olykor m- 
grrlékenynyé vélik a legcsekélyebb dolog 
miatt s nem birja megőri ni szokott hideg 
büszkiségét.

Lindezt azonban csak folytonos ugye' 
lem mellett vehetni észre rajta; külse.e 
mitsem változott modora. Valamivel még ke­
vesebbet beszél, mint egyébkor, de oz nem 
tűnik föl Egy órát, két órát is tovább lova-Ul- Us/ Vlttks IVUU Vice« J. „ jf
goi s mikor hazaér, lova olvan az izzaa -
Ságtól, mintha megfürösztötték volna ;ha-
nem azon sem csodálkozik senki, tudja , 
hogy szenvedélyes lovas.

(Folytatjuk)
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Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon ;

435
szám.

DEBBBCZBN, Dréher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

ozipőfc, kalapok és fekérnemüek
gyári árban adatnak el.

iaaiaaa popper Mm**
SZIVARKAHÜVELY.

Feltétlenül islelj e meg mindenki!
Különleges szopókával készüli 
- A tüdőre nem-iárfaimasí * '

ohl. szülésznő lakását Széchényi-uteza Z5. sz. alól
Széohenyi-utoia 14. sz. alá

helyezte át.

Hanári madarak mély hangú Seifert törzs, 
Dégjsser itteni élt 6 városi dij a tanács által 
megítélve, a legjobb itteni törzs. Db.-ként 
7—15 márka utárréttel. Árlap insrven.

CABL ULRICH St. Andreasberg IHarz.
íác*.dt**&3te0 ******* K

Donogán és Somossy
H EEBRECZEH, Histomplombazár.
«- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Mindenféle szőnyegek, Bútor
szövetek, — Viaszos vásznak, 
Linoleum, — Agy 6s asztal­
terítők, Függönyök, Lótakarók

ti Hagy választék! Oltsd árak!
jswvvvwo-********

fűszer, csemege és magnaggberesbedése,
Síe,.°,n Piacz-u. 81. Telelőn 

382. sz.

3 szobás

modern lakás,
egész közel a főtérhez, gáz- 
világitással és tartozékaival

Értekezhetni lehet: Darabos-utcza 38. 
Szám alatt, a keres ztépületben.

nenn közjegyzői eg hit. orvosi es magam 
UUUV bizrnyitvány igazolja, hogy a

KölSEH-féle mell-haramelláh
a 3 fenyővel

Köhögés
rekedtség, nyátkásodás, katarrhui, görcs 
és szamiihurnt ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fii. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits Janó, Maraközy 
László, Grósz Nagy Ferencz, Mautbner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Jósa és Jina és a Központi 
drogueriáoan. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

A

„Oppvirág Cromo“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, má|Soltok, pattanások s 
bőrbafok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé ne m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits lend
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBBCZBN.

Nemes gyümölcs oltvány eladás.
A Gról Dógenleld és Dr. Balkányl 

urak „Erzsébet“ szőlőtelepón kitűnő 
2—3 éves
gyümölcsfa oltvány 
- és 2-3 éves akáczla csemete — 

kapható, Iroda i Bebreczen, Hossuíh-u. 3Z.

ajánlat répamagvahban:
Nagybresü ügyelőébe ajánlom Ő snek a 

legelső és legmegbízhatóbb

queülinburgi termelőtől
való takarmányrépa msgvaimat faiazonosság

és o legmagasabb százalék csirahépességgel
Oberndorf! répa, sárga, nagy 

kerek.
Olajbogyó slskn répa, arany­

sárga, elsőre 6dü, tartós laj,
Mamnthrópa, óriás hosszú, veres 

hnsn.
Bekendorll sárga, henger alakú, 

tompa végű, kicsiny gyökérrel, Igen 
lmom hssn.

Bnczok sárga és Veres.
Egyben felhívom n. b. figyelmét gazda­

sági czikkekben levő nagy raktáramra Mi­
után áruimat közvetlenül az előállító legna­
gyobb gyárakból és legjobb termelő piaczok- 
ról szerzem be, oly he yzetben vagyok, hogy 
szükségletét nálam minden tedntetben első­
rendű minőségben és igen jutányos árban 
szerezheti be. ...

N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisz­
telettel

Ullmann Salamon.
tini szabadalmazott hatan, tömbös esfives oszloppal

és iaabadalma?ott.
szőllőlugas 

oszlopokat
készít:

János
loíronymflgyáros
DEBBBCZBN, 

Kétmalom-utca4.
Kívánatra hápis árjegyzéhetltilld Ingyen és bérmen íve.

Ili részletfizetési divatáruhaz.
Hohn Hermann utóda

ZEMPLINER ARTHUR
Hatvan-utcza 17. szám alatti

újonnan megnyílt részletárnház
tavaszi hirdetéseinek fentartva.
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& F. Martel -Martall-CogaacVlhghirtt és vidéke r éleg?edüli főraktár Dabrecan

szérd Váray József kereskedésébenApró hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér,. leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl t*«»ke»4<*.ntl ImiU 
... váteMhéljtf*« ••itelal-

Welsz Ferenci
HaWan-utcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vftgó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Betöltendő.
Ügyes géplakatos segéd felvétetik Ehrenreich 

Samunál. Széchépyi-u. 44.____________ _
ÖSÍDOS, ügyes varróleányok falvétetnek Hal- 

mágyi áruházában._______________
Hentesáru esemrge üstét önálló vezetóFéreóva-

dekképes kereskedő kerestetik Verbficy u.a.

lakltos munkák legjobb kivitelbe , portosan 
és jutányosán téríttetnek Weiss Ede la 
katosnál Píacz-u. 38. Telefon 759. Ugyat- 
ott taoulók fize'éssel felvétetnek. 

Lakás.
Udvart kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, 

villany bevezetve, csillárokkal felszerelve, 
esetleg a két<zóba irodának vagy gargon- 
lakásnak mellékhelyiség nélkül május 1-től 
kiadó. Csapó utcza 13.___________

Széchonyi utcza 23. és 25.
6., 4., 3. es 2. szobás 
május 1 tői kiadók.

1910. február 19.
Varga utcza 43. ez. a. egy 4—5 szobás víz­

vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1-től kiadó.______________

Hajdúböszörménybe 3 ház és a Kupa-réten 
egy taoya birtok, úgy Vámos párosén egy 
birtok örök áron eladó vagy bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet Varga utcza 43. sz. a.

Különféle.

sí ám alatt 9,7, 
modern lakások

Hői fodrász terem, ondulálás, champoing haj­
mosás, villanyos szárítás, hajfestéa^haj- 
munka különlegességek csskij Weisz 
Edónó termeiben Piaez 38. Kiféaült hajat 
legmagasabb árban veszek. TeUfon 759.

lagánkutató Iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Krámer József.

Adás-vétel.
naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­

gatott kávét saját Üzemű pergelőmön bár­
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utcza sarok.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyárutó, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
veteményeknek megfelelő főidből. A leg- 
iutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában. __________________

WWdszerü női léríi divatáruk és butoreladás, 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, sajat készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknai mindössze 5°j0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva» -u. 2.

Megnyílt! [Helyi 6i vidéki telefon : 740. se.

Huh év éta fenn álló jó forgalmú éjjeli mu­
lató házzal együtt eladó. Komendát Istvánná 
Püspökladány,, Vásár-tér. __________

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

önt 18 érdekli 1 hogy vászon, kanavátz leg 
finomabb fehér és színes damaszt-étkészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dúsm fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában

rendkívül olcsón 
Czipő áruházban

FRIED a LÖWENHEMK
fiiszer és csemege nagyraktára

PiaCZ-UTCZa 11. Mam Olall MUatetMpk, melyet du.!,,, f?l8Mr.lv» meg°yrtot-
tunk! Pontúié é. az .ltd tleeuleáiá. le,= a fős*élünk, . mi iltal nwbe.,1 megelé-
gedésüket kiérdemelni reméljük. .

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Fried és Löwenheim
iäszer és csemege kereskedők.

lész! Cement! Gipsz!
Körösvölgyi darabos meszel, 

Pihent oltott moszet, 
Elszigetelő éspapir fedéllemezet, 

Portland és Román cementet, 
MENYEKET, NÁDFONATOT, 

Stukator és Albaster gipszet, 
VAKOLATI KŐ PORT

éi minden más építkezési anyagot leg- 
tlőnyösebb ár és feltételek mellett szállít

KUPFER JENŐ
Föüzlet : Iroda és Raktár :

Petöfi-tép B. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék alánlatot kérni 1

TW

ad. 134—1910. G.

Hirdetés.
Reform, egyházközségünk tagjainak 

i910. évi egyházi adójára vonatkozó ki­
vetése elkészíttetvén, az E. T. III. t.-c. 
19. §-a értelmében közhírré tétetik, hogy 
ez az adók vetés ez évi február 7-óu, 
délelőtt 9 órától 15 napig, tehát február 
22-én, délután 5 óráig ref. egyhazunk 
számvevői hivatalában közszemlére kité­
tetik, ahol ezt a kivetést a hivatalos órák 
alatt egyházunknak minden érdeklődő 
tagja megtekintheti, s ellene, ha azt ma­
gára nézve sérelmesnek tartja, a köz­
szemlére kitétel ideje alatt is, ennek el­
teltével pedig, vagyis február 23 tói nyolc 
nap alatt a presbytériumhoz feletibezhet.

Debreczen, 1910. február 3.
Dicsőn József, Vecsey Imre,

lelkészelnök. kir. tan, főgond.. h. g. biz. «InflL

Czipők költözködés miatt 
kaphatók a Központi 
Dreher mellett.

Homoki fa] boraimat kiváló- |ó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom ür. 
Weisz Bernát Piac utcza 80.

Hannáit boros hordók és újak. állandóan
kaphatók, ugyanott pintér szerszám hasz­
nált eladó Péterfia 76.____________

Sáránál állomás közelében egy drb. termő 
szőlő föld eladó. Értekezhetni Szües Sán­
dornál Sáránd,

IttfiUŐ jó házik dny eret olcsón ajánl házhoz 
szállítva Dénes. Boeskay-tér házikenyór- 
sütőde. Telefon 522. ________

Hét jókarban levőljje’i szekrény és 1 szék 
rény eladó. Cim a kiadóban.

Cerovaz ahoholmentfs, steralizált, tehát tartós

nemcsak frissítő ezer, hanem a mint a bécsi klinikán teljesített próbák mutatták
hogy

a leg ott székrekedés é« az emésztő szervek zavarai ellen ; 
a lei óbb az epeutak megbetegedésénél; 
a leg óbb köszvénynél, gyomorhévnél sth. ;
i Bi ..1- «. a«...»..«
, l,g °bb W-okurfaa megíiiRpitották, bogy egf üveg Crovaz-féle szőlőnedv ug, .mint forgalomba 
kerül (7u0 kubikméter) 550 kalóriát tartalmaz, mellyel bO gramnyi zsiradék pótoltat^ Kehír v gy 
szőlőnedv Au.ztria-Magyarország minden.jobb.üzletében és SéffihO.
üveg K. 1 20 és egy kia 3/10 liter üveg K. -.75. Ha nmes raktáron, akkor .rjuM *

Autón Cerovas, Traubensaftkellerel, Bruck a. d. Mur au.
Viszonteladók megfelelő engedményt kepnek.
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